

# 党史学习教育

学党史 悟思想 办实事 开新局

# 我为群众办实事

## 恒信居民区

### “50”后为“10”后讲党课

今天我讲的党史故事是‘半床被子’……

近期,恒信居民区党总支围绕庆祝建党百年主题,一场党史学习教育“实境课堂”走进田间地头。

恒信居民区老党员盛彩华向10多名青少年娓娓讲述长征途中“半床被子”的故事。

盛奶奶还给孩子们讲述了70年前的农耕生活:“那一辈人种田很辛苦,手上就拿着这些简陋的工具,脚下穿着草鞋干活……”让孩子们去感受美丽乡村振兴给我们带

来的翻天覆地的变化。

盛奶奶拿起了手中的番茄苗、辣椒苗,教孩子们如何种植。

孩子与家长们一同挖坑、种苗、填土、浇水、整理场地等,在家长的指导下,干得有板有眼,使他们充分感受了大自然的无穷魅力,体验着劳动带来的收获与快乐,也体会到了农民劳作的不容易,更加珍惜粮食。

党史学习教育不仅在书本中,我们更需要把党史学习教育的课堂延伸到广袤的土地中,就是要让党史学习接地气、冒热气、聚人气,让党员干部脚下有泥土,心中有真情,让青少年主动到田间地头,在变化的土地中感受党史的力量,进一步激发红色基因,薪火相传,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。



## 走百家门 知百家情 解百家难 贴百家心

朱行居民区年内走完2000多户,居委干部“上门服务”排忧解难

最近,朱行小学接送孩子的家长们惊喜地发现,学校门口育才街上一个闲置多年的电线杆被拔除了,这让本就拥堵的育才街交通通行状况得到了一定的缓解。

“我孙子上一二年级,每次走到这里,既要当心车子,又要当心路人,通行很不方便。”家住附近的金士花阿姨感叹,“现在通行有缓解,也希望这条路能越来越好。”

下雨有积水,道路坑洼不平,路窄会车难……这些问题都是育才街给周边居民生活带来的困扰,但接下来的7月,这些问题都有望得到一一解决。

“路面电线杆拔除只是第一步,当前,我们已经联合建设部门在制定道路的修整、拓宽、绿化种植、行车设计等方案,预计今年7月份就可以动工。”据朱行居民区党总支书记许春弟介绍,育才街虽然是朱行居民区一条老街,但却是社区内一条重要通行道路。约二百米的弯曲路段,既有朱行小学、金工幼儿园,还有临时菜场、敬老院等,不仅路况不好,道路拥堵也成为常态,群众对道路改善的诉求迫在眉睫。

“我每天都会路过这里,以后这边路况变好了,我们也很期待。”周边居民沈玉花阿姨表示,“这次居委会真是帮我们解决了大问题。”

其实,育才街问题的解决,得益

于朱行居委会推出的“四百”行动。今年3月起,朱行居委会将党史学习教育与为民办实事结合,以“走百家门、知百家情、解百家难、贴百家心”为工作核心,将整个居民区2000多户居民划片包干,由居委会干部实地走访、上门服务,用“一本记录本、一张联系卡、一句贴心话”带动实际问题解决,不断推动社区环境的优化、居民困难的解决。

“能即时解决的困难我们现场调解,需要进一步协调的我们记录下来,后续经过协调讨论后再制定详细工作方案。”许春弟说。

记者看到,许春弟手上的一个黑色记录本上,已经密密麻麻写满了各种调研搜集上来的问题,有的涉及城镇建设,有的事关环境提升,还有的和便民服务等相关。

“育才街问题的解决就是我们经过多次上门走访,从周边居民、家长那里搜集到的。当前,我们还在协调解决西郊小区电瓶车充电桩安装事宜。”

西郊小区是上世纪八十年代建造的老小区,电瓶车保有量普遍较高。电瓶车停车难、充电难等问题较为普遍,由此也带来飞线充电、乱停放等多种问题。

殷亚观阿姨是小区二十多年的住户,家住一楼的她虽然知道电瓶车进屋充电不安全,但也感到很无奈。

“我们住在一楼,电瓶车就放

在客厅里充电,虽然占地方也不安全,但是没办法。”殷亚观阿姨表示,“周围邻居都有电瓶车,高峰时段我们家窗外能停放几十辆,不管白天还是雨天,楼上飞线充电就从我们窗前过,看着也不安全。”

其实,早在2年多前,殷阿姨就有了安装充电桩的想法。最近,随着居委会干部上门服务,殷阿姨的诉求得到解决,居委会计划在今年7、8月份建设两个集中充电桩点位。

“为了这个事情居委会上门好多次,还给我们发了联系卡,有问题可以随时给居委会干部打电话。”殷阿姨表示,“这次居委会真是为我们老百姓办好事!”

“当前,我们已经在小区里划定了电瓶车停车位,充电桩建成后,每个点位能同时满足约20辆电瓶车充电需求。”许春弟说,“除了电瓶车充电外,从今年3月到现在,我们已走访排摸了100多个问题,其中已解决30多个。”

许春弟表示,“四百”行动不仅给了居委干部深入联系群众的机会,也让居委会工作多了一个信息搜集的渠道,使班子和条线人员“学有所思(有思考)、学有所想(有想法)、学有所做(付诸行动)、学有所得(心得成绩)”。

据悉,到今年年底,朱行居委会将把社区内2196户居民全部走完,实现走访全覆盖。

## 金山工业区召开2021年“三夏”工作现场会

5月31日下午,金山工业区召开2021年“三夏”工作现场会。工业区管委会委员、社区党工委委员、武装部部长孔现猛出席会议并讲话。

孔现猛对今年的“三夏”农业工作提出六点意见:要坚持“稳”字当头,完成粮食生产任务;要坚持“防”字为先,科学防治病虫害;要坚持“安”字为上,确保农业生产安全;要坚持“智”字为要,推进农业数字化发展;要坚持“严”字为首,强化涉农资金监管;要坚持“强”字为重,合力推进“三夏”工作。

会上,合兴村书记、主任何春梅就做好今年的“三夏”工作作了交流发言。农服中心党支部书记、主任陈艳莲结合金山工业区实际,围绕总体工作要求、主要目标任务和工作保障等三大方面,对今年的“三夏”工作作了具体部署。

会前,与会人员前往合兴村观摩了水稻机插秧、机穴播、无人机喷药和机械筑埂等先进农机作业现场。

据悉,金山工业区今年将完成1.45万亩水稻种植任务,力争6月10日前完成直播稻播种,6月15日前完成机插稻移栽。

金山工业区农服中心、水务站、城管中队主要负责人,各村分管农业工作负责人、家庭农场代表,农服中心下村联络员共计40余人参加会议。

### 一、金山2021年“三夏”天气趋势展望

降水略多  
预计“三夏”期间降水总量130~160毫米,较常年133.9毫米略多,雨日8~11天,少于常年的12天。预计“三夏”期间较明显降水时段可能发生在6月上旬前期、6月中旬后期。

气温偏高  
预计“三夏”期间平均气温为23~24℃,较常年22.5℃偏高,极端最高气温34~35℃,历史同期极端最高的1991年为36.2℃。

### 二、农事建议

水稻直播以及化除、施肥等



要避免强对流天气,播栽后如遇到强降水,影响播栽质量的,要及时补种、补栽。

预计今年“三夏”期间气温偏高,金山中北部或将出现35℃以上的高温天气,需提前做好防暑降温工作,田间作业避开午间高

温时段。

加强蔬菜、西甜瓜等旱地作物沟渠清理,确保排水畅通,以防局地性强降水造成涝害;最高气温在32℃以上时,温室大棚内温度将超过36℃,要加强温度调控。

## “新民帮依忙”进社区 让老人走近数字化

5月11日上午,“2021年条块联动共建文明实践项目——新民帮依忙进社区”首场活动在金山工业区红叶居民委员会举行,活动由新民晚报社、金山工业区新时代文明实践分中心共同举办,数十位社区居民现场参与了活动互动。中国银行上海市朱泾支行和中国移动金山分公司为居民们带来了金融防诈骗主题宣讲和5G场景应用体验。

防范电信网络诈骗、人民币防伪与反假、银行反诈真实案例,中国银行朱泾支行带来的现场40分钟宣讲吸引了居民朋友们全神贯注地关注。一段视频通过四位亲身经历过电信网络诈骗的受害者自述,有大学生、教授,甚至还有民警同志,直观地提醒大家不要对电信网络诈骗掉以轻心。“很生动,也很出人意料。”居民张阿姨看了视频,直呼对陌生电话和陌生信息,要警惕警惕再警惕。

现场,中国银行的工作人员向居民们详细讲解比较了2005年版与2015年版纸币的细节,并且教会大家通过“眼看、手摸、耳听法”来辨别纸币真伪的识别方法。

第二场由中国移动金山分公司工作人员带来的5G科技场景应用,更像是一场互动体验环节。